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Amt Carbäk
Moorweg 5

18184 Broderstorf

für die

Gemeinde Broderstorf

Niederschrift der

öffentlichen konstituierenden Sitzung des Ausschusses für Ord-
nung und Umwelt der Gemeinde Broderstorf

Sitzungstermin: Montag, 15.07.2019

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 19:47 Uhr

Ort, Raum: Gemeindezentrum Broderstorf

 anwesend

 Mitglieder

Herr Peter-Christian Jantzen
Frau Melanie Krüger
Frau Sabine Lange
Frau Eva-Maria Leonhardt
Frau Britta Neumann
Herr Ulrich Peck
Herr Toni Pröber

 Verwaltung

Frau Ramona Fahl

 Gäste

Frau Monika Elgeti
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T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Begrüßung durch die Bürgermeisterin

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung

 3. Änderungsanträge zur Tagesordnung

 4. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.05.2019 öffentlich

 5. Wahl des Vorsitzenden

 6. Wahl des 1. Stellvertreter des Vorsitzenden

 7. Wahl des 2. Stellvertreter des Vorsitzenden

 8. Verpflichtung der sachkundigen Einwohner

 9. Anfragen und Mitteilungen
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P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Begrüßung durch die Bürgermeisterin

Die Bürgermeisterin der Gemeinde Broderstorf, Frau Elgeti begrüßt die Ausschussmitglieder sowie die 
Protokollantin, Frau Fahl zur konstituierenden Sitzung des Ordnung- und Umweltausschusses der 
Gemeinde Broderstorf. Sie bittet die Ausschussmitglieder, sich einmal vorzustellen. Jedes Mitglied 
stellt sich vor.

 

zu 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung

Es wird festgestellt, dass die Ladung ordnungsgemäß erfolg ist. Alle Ausschussmitglieder sind anwe-
send.

 

zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung

Frau Elgeti stellt den Antrag, dass als neuer Tagesordnungspunkt 8 die „Verpflichtung der sachkundi-
gen Bürger“ aufgenommen werden soll. Der letzte Tagesordnungspunkt verschiebt sich demzufolge.

Über den Antrag von Frau Elgeti wird wie folgt abgestimmt:

 

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 
davon anwesend: 7
Ja - Stimmen: 7
Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:

Auf die Vorlage, welche allen Gremiumsmitgliedern zugegangen ist, wird verwiesen.
Sie ist Bestandteil der Niederschrift und der Urschrift als Anlage beigefügt.

Über die neue Tagesordnung wird wie folgt abgestimmt:

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 
davon anwesend: 7
Ja - Stimmen: 7
Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
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zu 4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.05.2019 öffentlich

Das Protokoll der letzten Sitzung des Ordnung- und Umweltausschusses vom 07.05.2019 wird gebil-
ligt.

 

zu 5 Wahl des Vorsitzenden

Frau Neumann schlägt Herrn Ulrich Peck zum Vorsitzenden des Ordnung- und Umweltausschusses 
vor. 

 

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 7
davon anwesend: 7
Ja - Stimmen: 7
Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:

Auf die Vorlage, welche allen Gremiumsmitgliedern zugegangen ist, wird verwiesen.
Sie ist Bestandteil der Niederschrift und der Urschrift als Anlage beigefügt.

Herr Peck nimmt die Wahl an.
Frau Elgeti gratuliert Herrn Peck zur Wahl.

Herr Peck übernimmt die Sitzung und bedankt sich erst einmal bei Frau Elgeti für die Arbeit in den 
letzten Jahren im Ordnung- und Umweltausschuss. Er möchte bei seiner Arbeit gerne hier anknüpfen 
und so weiter verfahren. Frau Elgeti zollt große Anerkennung für ihre geleistete Arbeit.

zu 6 Wahl des 1. Stellvertreter des Vorsitzenden

Herr Peck schlägt zum 1. Stellvertreter des Vorsitzenden Herrn Jantzen vor.

Frau Leonhardt schlägt zur 1. Stellvertreterin des Vorsitzenden Frau Neumann vor.

 

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 7
davon anwesend: 7
Ja - Stimmen: 5
Nein - Stimmen: 1
Stimmenthaltungen: 1

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:

Auf die Vorlage, welche allen Gremiumsmitgliedern zugegangen ist, wird verwiesen.
Sie ist Bestandteil der Niederschrift und der Urschrift als Anlage beigefügt.
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Somit ist Herr Jantzen zum 1. Stellvertreter des Vorsitzenden gewählt.
Herr Jantzen nimmt die Wahl an.

Herr Peck gratuliert Herrn Jantzen zur Wahl des 1. Stellvertreter des Voritzenden.

zu 7 Wahl des 2. Stellvertreter des Vorsitzenden

Frau Leonhardt schlägt Frau Neumann zur 2. Stellvertrterin des Vorsitzenden vor.

 

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 7
davon anwesend: 7
Ja - Stimmen: 7
Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:

Auf die Vorlage, welche allen Gremiumsmitgliedern zugegangen ist, wird verwiesen.
Sie ist Bestandteil der Niederschrift und der Urschrift als Anlage beigefügt.

Frau Neumann nimmt die Wahl an.
Herr Peck gratuliert auch Frau Neumann zur Wahl der 2. Stellervertreterin des Vorsitzenden.

Frau Elgeti überereicht alle 3 einen Blumenstrauß.

zu 8 Verpflichtung der sachkundigen Einwohner

Frau Elgeti verpflichtet die sachkundigen Einwohner, Frau Lange, Frau leonhardt und Frau Krüger. Sie 
verliest den Text und vereidigt die sachkundigen Einwohner per Handschlag.

 

zu 9 Anfragen und Mitteilungen

Frau Elgeti legt ein Blatt vor, welches Hundehalter auffordern soll, die Hinterlassenschaft ihrer Vierbei-
ner zu entfernen. Die Anwohner wünschen, dass dieses Schild an den Toren zum Dorfgemeinschafts-
haus angebracht wird.
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Dieses Schild soll (ohne den unteren Text) an beiden Toren am DGH (Dorfgemeischafts-
haus Broderstorf) angebracht werden.
Die Schilder sollen auf einem stabilen Untergrund angebracht werden.

Es gibt Schriftverkehr mit einem Bürger aus Pastow, der gerne möchte, dass folgende Schil-
der im 30-Zonen Bereich entfernt werden, da diese den angeordneten Schildern widerspre-
chen.

Die Ausschussmitglieder sind einstimmig dafür, dass diese Schilder dort stehen bleiben sol-
len, da es keine amtlichen Verkehrszeichen sind. Diese Schilder haben im Bereich der Kin-
derspielplätze ihre Berechtigung. Hier liegt nur eine Einzelmeinung vor.

Frau Elgeti spricht das Begehren eines Bürgers beim Bürgerbauftragten an. Hier geht es dar-
um, dass einzelne Verkehrsteilnehmer den Gehweg in Teschendorf mit PKW bzw. Motorrä-
der befahren.

Hier soll geprüft werden, ob dieses Problem mit 2 Pollern am Anfang des abgesenkten Geh-
weges  für Abhilfe sorgen könnte. Hierzu soll zur nächsten GV die Auswertung vorgelegt wer-
den.

Herr Peck schlägt vor, eine App-Gruppe zu bilden, damit Terminabsprachen unkompliziert er-
folgen können.
Gleichzeitig teilt er mit:

- das die Radtouren des Ausschusses sich in den letzten Jahren bewährt haben,
- das für die Feuerwehrbedarfsplanung die Arbeitsgruppen neu gestaltet werden müs-

sen,
- das jedes Jahr weiterhin der Frühjahresputz stattfinden soll, vielleicht erreicht man mal mehr 

Beteiligung seitens der Bürger
- wir sollten einen Arbeitsplan gestalten, alle Wochen sollte die Sitzung stattfinden ( Montag soll 

bleiben, aber die Zeit soll auf 19.00 Uhr gelegt werden).
- Vorschlagstermine estellt Herr Peck
- Die Ausschussmitglieder können Tagesordnungspunkte vorschlagen
- Der nächste Termin für die OU- Ausschusssitzung soll am 26. August um 19.00 Uhr sein
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Für diese Sitzung werden schon heute folgende Tageordnungspunkte vorgeschlagen:
1. Termine und Arbeitsplan
2. Informationen zum feuerwehrvedarfsplan und Bidung der Arbeitsgruppen
3. Grünschnittcontainer (seitens des Amtes sollen hier Erfahrungen zum Aufwand und Kos-

ten zugearbeitet werden)

- Der Vertrag mit Herrn Krämer sollte geändert werden. Hierzu benötigen die Ausschussmitglie-
der den Vertrag. Dieser soll den ökologischen Bedingungen angepasst werden. Hierzu soll auf 
der nächsten GV- Sitzung dann ein Beschluss gefasst werden.

Frau Lange weist darauf hin, dass der Stammbewuchs an den Bäumen entlang der 110 zurück ge-
schnitten werden müsste, hier ist die Sicht behindert. Frau Fahl wird die Straßenmeisterei informieren.

Frau Elgeti spricht den geplanten Containerplatz am Haubenweg an. Der jetzige Standort könnte dann 
für die Zysterne zur Bereitstellung von Löschwasser genutzt werden. 

Herr Peck beendet um 19:47 Uhr die Sitzung.

 

___________________________           ______________________________
Bürgermeister/ Ausschussvorsitzender Protokollant
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